

王建刚：供电安全只有满分，没有差分

□ 本报通讯员 李恒温
本报记者 张思凯

“你认为安全事故离你近，它就离你远；你认为安全事故离你远，它就离你近。”现任国网昌邑市供电公司柳疃供电所安全员的王建刚，对安全有着独特的理解。

2009年1月20日，一场罕见的暴风雪袭击昌邑，奎聚供电所先后有3条10千伏线路跳闸。为了第一时间恢复供电，当时在该所工作的王建刚带领三名员工顶风冒雪在夜幕下深一脚浅一脚地巡视线路，联系吊车及时组织抢

修……1月21日零点30分，交通01线恢复供电；第二天12点40分，辛庄01、02线恢复供电。那一次，王建刚和他的同事连续奋战了30多个小时。

每年的高考保电、节日保电、重大活动保电，对于处在城区供电所安全员岗位上的王建刚来说，是一项再熟悉不过的工作了。凡是保电任务，他都坚持从细节做起，绝不放过丝毫的隐患，从不抱侥幸心理，总以完善的预案确保万无一失。

2015年10月，随着公司秋季检修工作的全面展开，王建刚结合实际编制出了柳疃供电

所秋检工作三大措施和线路施工检修指导卡，对全部安全工器具进行仔细检查。在检修中的每一天，他都坚守工作现场，认真履行安全监督职责，严格履行“两票三制”，杜绝违章操作现象，确保了秋季检修工作质量和施工安全。在此基础上，为确保辖区线路走廊的通道安全，两年来，王建刚顶着压力，带领员工清理树障21处、移栽或砍伐树木1200多棵。

近几年来，面对时间紧、任务重的新一轮农村电网改造升级工程，王建刚一直绷紧安全生产这根弦，他认为，越是紧急工程越不能忽

视安全。施工期间，他几乎天天靠在施工现场，从细节上抓安全，不放过一个违章作业行为，在高温酷暑中完成了60多个农网、大修及变压器改造任务，既提高了改造村的用电可靠性，又降低了线损指标。

柳疃镇是闻名遐迩的纺织之乡，拥有74个村，1.9万多户，管辖10千伏线路29条362公里，各类变压器1094台，低压线路98公里，安全管理责任比较大。处在安全管理岗位多年，王建刚经常挂在口上的一句话就是：“安全工作只有满分，没有差分，1%的失误就是100%失败。”



□ 郑洲 报道

11月24日，淄矿集团新河矿业公司女工委开展“姜汤驱寒送温暖”活动，帮助职工及时驱寒，叮嘱他们专心工作。

据了解，入冬以来，该公司女工委坚持每周一活动，先后为职工送平安鞋垫、暖心手套总计1200余副，送暖姜汤4次，进一步提高了职工幸福指数。

图为协管员在矿灯房为上下井职工送姜汤。

烟台供电“五个着力”加强企业党建

□ 本报通讯员 梁莎莎
本报记者 左丰岐

“要加强基层党组织建设，夯实基层基础工作，通过‘电网先锋党支部’创建等活动，全面发挥党组织先锋引领和党员先锋模范作用，将全面从严治党在基层落地生根。”11月18日上午，国网烟台供电公司党委书记王建江，在该公司组织32个党支部和10个县公司党委开展的全面推进“两学一做”学习教育交流活动中表示。

党的十八届六中全会对全面从严治党进行了新部署，中央对全面从严治党要求更加具体，国有企业党的建设工作会议对深化国有企业党建工作进行了安排，作为国有企业公司党建工作责任重大、任务艰巨。为抓好基层党组织和党员队伍建设，该公司党委坚持从“基本组织、基本队伍、基本制度”抓起，以“讲规矩、转作风、做表率”和“卓越争先”主题活动为载体，固本强基，充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，从而建设过硬党支部，打造过硬党员队伍。

该公司着力加强政治理论教育，把学习贯彻六中全会和国企党建工作会议精神，作为当前和今后一个时期的重要政治任务，认真组织各级党组织、广大党员开展集中学习，用中央精神武装头脑、指导实践、推动工作。着力加强履职尽责，全面履行主体责任和“一岗双责”，以“明责、担责、尽责”的要求，严抓党员干部管理，加强“基层党组织书记抓党建”工作考核，组织各级党组织书记进行书面述职报告，各级领导干部责任意识、自律意识和表率意识明显增强。着力严肃党内政治生活，认真落实“三会一课”制度，党委书记带头上党课，定期召开民主生活会，班子成员认真开展党性分析，开展批评与自我批评，使“咬耳扯袖、红脸出汗”成为常态。着力构建科学的监督体系，严格对照“四讲四有”合格党员标准，加强对关键岗位、重要人员的监督管理，自觉接受各方面监督。着力在基层落地生根，围绕“领导班子好、党员管理好、组织生活好、制度落实好、基础工作好、作用发挥好、工作业绩好”在公司开展“七好”党支部创建活动，以点带面、整体推进，把基层党组织建设成为推动公司发展、服务客户、凝聚人心、促进和谐的战斗堡垒。

东明供电三项措施解决复评发现问题

□ 赵宝宏 柳波 张思凯

11月中旬，国网山东电科院安全性评价专家复评组对东明安全性评价工作进行复评。国网东明县供电公司从电网长远规划出发，利用精准投资理念，充分考虑电网安全等因素，确保了复评结果达到专家要求。

针对最初查评发现的问题，东明供电公司从长远规划出发，坚持电网建设适度超前于经济和社会发展的原则，结合中央预算资金、应急项目资金、农网改造专项资金、迎峰度夏（冬）资金、贫困村改造资金以及中心村改造资金等多种渠道，合理安排投资计划，准确上报并做实，做深可研报告，使可研深度达到施工要求，保证当前问题不遗漏，类似问题不发生。

本次复评又发现了两个新问题，分别是：部分35千伏变电站不满足“N-1”原则，部分35千伏变电站无进线开关。为解决这两个问题，东明公司制定了三项措施。

对“十三五”规划项目提速。该公司发展部积极向省市公司申请，将“十三五”规划项目库中的春亭35千伏输电工程落地时间由2018年提前至2017年，通过新建10千伏线路工程将刘楼站和三春站负荷转移，解决两站目前面临的问题。东三里35千伏变电站共有10千伏间隔12回，目前全部配出完毕，该公司2017年将城区南部新建蝶螺110千伏输电工程，届时通过线路配出拉手联络，将解决东三里站目前面临的问题。花屯35千伏变电站距离程庄110千伏变电站1.55公里，程庄站8月份已完成扩建，通过新建10千伏线路以及与花屯站所出10千伏线路拉手联络，解决花屯站目前面临的问题。

为提升运行安全，同时也满足国网公司一体化线损电量系统运行的要求，该公司发展部和运检部于8月底将开关改造项目上报至省公司。目前，省公司正在制订计划进行专项改造。

开展问题整改“回头看、再回头看、回头再看”活动。该公司发展部针对电网规划、工程建设安全等自身职责范围内的评价指标实行制度化、规范化管理，通过开展“回头看、再回头看、回头再看”活动，在日常工作中，逐步提高本部室员工的风险意识，自觉运用风险管理的手段，达到发现隐患、控制事故、保证安全的目的。

宁阳供电“五个结合”安全生产创新高

□ 本报通讯员 谭兆锋 张国
本报记者 左丰岐

截至11月22日，国网宁阳县供电公司已连续实现安全生产7706天，创该公司历史新高安全纪录。

近年来，宁阳县供电公司本着“安全于责，预防于微，治理于严”的安全理念，立足“交泰咸宁 至安臻阳”的安全愿景，创新开展“五个结合”，实现了安全生产的长治久安。

该公司坚持规章制度与保障体系相结合，保证安全生产管理有章可循。建立“管理、责任、监督、保障”四个工作体系，不断强化各级、各类人员安全管理责任的落实，建立健全“横向到边，纵向到底”的管理体系，促进安全管理精细化、规范化。

坚持安全理念与实践载体相结合，切实推动安全文化建设驶入快车道。该公司深入开展“安全文化进家庭”、“安全生产月”、“创建无违章企业”等活动，提炼出了“亲情无限，心和人安”的安全特色理念以及“严、细、实、新”的安全管理理念，营造了全员参与安全文化建设的浓厚氛围。

坚持“自我改进”与“借鉴吸收”相结合，有效提升企业安全文化的层次与品位。该公司积极开展安全文化建设研讨、深化和提升工作，成立了安全文化建设推进委员会，以“金点子工程”、“安全文化研讨会”、“安全文化大家谈”等形式，挖掘、提炼和推广基层单位创造的特色文化和新经验。

坚持“自身建设”与“对外宣传”相结合，有力支撑安全文化建设的长久

过程。立足于公司人才队伍培养，推进了安全生产的标准化、规范化和科学化。通过大力开展“安全征文”“安全演讲会”“安全漫画”等内部教育活动和“安全咨询日”“安全知识培训”“安全警示教育宣传片展映”等对外安全宣传攻势，使安全文化理念深入人心。

坚持流程作业与科技创新相结合，稳步推进智能电网安全健康发展。该公司严格现场开工前的安全技术交底，从流程制度的规范、可靠执行抓起，从工作现场的安全监督抓起，深入推进现场标准化作业，积极开展“安全信得过员工”、“安全信得过变电站”评比等活动，变“重结果”到“管过程”，变“事后追究责任”为“规范职工作业行为”，确保安全生产的可控、能控、在控。



□ 任雯雯 李丰岐 报道

受强冷空气影响，11月21日晚，莱芜迎来了2016年的第一场雪，由于气温骤降，供电线路及设备面临着低温寒潮的严峻考验。莱芜供电公司以供电所为单位，及时开展配电网线路及设备特巡，对架空线路、杆塔、接地装置、拉线等进行逐一排查，及时消除安全隐患，切实落实防冻、防雨雪的措施。

图为11月22日，莱芜供电公司大王庄供电所工作人员正在对10千伏王镇线、上岗线进行雪后特巡。

寿光供电四项创新弥补管理短板

□ 本报通讯员 孙绪晓
本报记者 张思凯

国网寿光供电公司针对基层供电所工作难点，大力开展技术创新、管理创新、制度创新和建设创新，实现供电所综合管理水平的稳步提升。

技术创新就是把繁杂的工作简单化。2015年，CCTV-13曾播放寿光供电公司一个创新成果短片《老张的日记》，这篇报道的题材就来自益城供电所和孙集供电所的三代大棚膜标语喷写历程。为了防止棚膜引发线路跳闸事件发生，初期的宣传标语靠人工用毛刷沾着油漆，一笔一画写在大棚膜上；中期用废旧的灭火器作为压力源进行喷刷；现在则研制了一种便携式蓄电喷漆机，不但使用方便，而且性能可靠。

管理创新就是把繁琐的工作规范化。今年2月，寿光供电公司农电系统编写了《供电所综合管理“十大模板”》一书，该书从班前班后会、工作票、指导书、“大讲堂”培训、综合资料、“两室”标准化、“五小室”、上墙图板等十项工作作了硬性规范，大到整体流程，小到表格说明，使“十大模板”的内容具有了专业性、先进性、规范性和便捷性。

制度创新就是把枯燥的工作激情化。为鼓励广大员工在工作中开拓创新，羊口供电所积极推行了创新制度化，以激情化为目标的创新活动来实现工作的跨越发展。所长身先士卒，同本所创新小组成员一起参与自主创新活动中；并创新项目实施情况纳入员工月度绩效考核，与员工经济收入挂钩，保证了创新工作全过程的

实施质量；

建设创新就是把日常的精细化。结合供电所大厅长，置放着一块白板，上面画了一个五角星，每个角上都用一个字来进行内容拓展，这就是供电所班组建设“精、细、严、高、练”五字诀。其中，精即培养员工精神、掌握技术的精华、精通营销服务之道；细即工作安排精细、安全管理细、责任分工细；严即规章制度执行严、优质服务跟踪严、责任落实考核严；高即“三步管控”指标高、示范村建设标准高、综合监控效率高。靠这五字诀，结合供电所多次被寿光市委、市政府表彰，先后获潍坊市供电公司授予“先进班组”、“星级供电所”，国网山东省电力公司授予综合管理“标杆供电所”等荣誉称号。

沂南供电开展供电所效能监察促管理水平提升

□ 本报沂南讯 11月21日，国网沂南县供电公司针对辖区14个供电所开展供电所管理效能监察专项行动。

据了解，该公司高度重视效能监察工作，将效能监察工作纳入党风廉政建设管理体系，加强重点环节和关键环节的约束和监督，防范风险，堵塞漏洞，规范管理。为确保效能监察取得实效，该公司着重从供电服务突出问题、营业收费、电价执行、线损管理等方面着手，检查人员不仅仅立足于查、看、问，还深入实际剖析，帮助被检查单位出点子、支实招，及时纠正存在的问题，做到边检查、边治理、边巩固、边提高；对当场不能整改的问题经过汇总后，实施跟踪管理，明确整改“量、质、期”。截至目前，沂南供电公司通过此次供电所效能监察专项行动共整改问题8处，理顺了供电所管理环节，进一步提升了供电所管理水平。（陈庆利 郭磊）

齐河供电举行标准化作业现场观摩

□ 本报齐河讯 近日，国网齐河县供电公司举办10千伏标准化作业现场观摩活动，对工作措施标准化、工作质量标准化、员工状态标准化在全过程中一一展现，提高了现场标准化作业水平。（王保华）

李在钦：真诚服务赢人心

□ 本报通讯员 刘静
本报记者 左丰岐

“今天晚上值班，被子就提前放车上。”11月25日，李在钦指着车上的被褥说。记者看到，除了李师傅所指的被褥外，工具包、安全帽也一并放在车上放着。

李在钦是国网青州市供电公司东夏供电所的一名农电工，今年45周岁，在一线已干了整整25年，东夏镇桃园、郝家、十甲、前司、张季5个村，13000多户的用电都由他管理，是所里管理户数最多的一名员工。

“小李子，100（赫兹）的风扇并多大的灯泡啊？”一进十甲村，村民王军就来了个电力

知识考问。“100（赫兹）的必须并100瓦的灯泡，并别的型号的灯泡会烧的。”李在钦的回答让王军很满意。

十甲村是附近有名的生姜种植村，全村几乎每家都有贮存生姜的姜井。李在钦随手给记者指了一口姜井，蜗牛状的风扇正通过长长的出风管将风吹到姜井内。

“现在正是生姜丰收的时候，姜农一般都把地里的生姜放在姜井里贮存，但由于生姜水分大，容易腐烂，所以必须通过风扇来进行一个月左右的通风。”李师傅解释说。

李在钦对十甲村有着很深的感情，因为他在这个村已整整干了13年。爽朗的性格、幽默的言语，随叫随到的热情服务，使得妇孺老幼

与他皆没有距离，都管他叫“小李子”。除了“小李子”外，村民王昌还送他一个名：“电力110。”问起这个名字的由来，王昌打开了话匣子。

“不管什么时候叫他，小李子每次都是随叫随到，110不也就这样嘛，看见谁家有事儿，他肯定得帮上一把，是电工身份，当然是电力110了。”王昌的一番解释博得了其他村民的一阵笑声。“这是我们的‘公共小李子’”。十甲村村民对李在钦的赞誉，印证了所长刘波的话：“李在钦，人缘好着呢！”

在即将离开十甲村时，记者用相机抓拍到了李在钦为民服务的另一面。66岁的张大娘用小铁车推着用来往井里放生姜的轱辘，李在

钦见状，快步上前帮助张大娘将车推到姜井边，拾下轱辘固定好，并嘱咐张大娘一定要注意安全。

李在钦说，由于下姜井需照明，所以宣传姜井安全用电就成了这个村的重头戏。除了日常的巡线线路设备外，他每月都会来村里转一转，到配电室里看一看，上户里检查检查，这么多年从未发生过一起人身触电伤亡事故。

采访即将结束时，李在钦说，他现在已经和乡亲们建立了深厚的友情，而连接他们之间的桥梁和纽带正是“农电”这位红娘，不管明天的路是坎坷还是艰辛，他都会以饱满的热情张开双臂迎接，因为他坚信：真诚服务一定会赢得民心。